

## | 热点 |

### 一嫌犯在成都公交车、街头疯狂行凶致4死11伤

# 谁来挡住 捅向路人的刀

□据 新华社

8月25日晚,成都市一环路北四段发生一起持刀行凶案件,一男子在公交车上捅伤多人后,又一路跑一路挥舞着20厘米长的匕首,造成15人受伤,其中4人不幸因伤势过重经抢救无效死亡。

## 痛 4人因伤势过重 经抢救无效死亡

记者从成都市公安局了解到,事发后两分钟,成都市公安局指挥中心就接群众报警,一环路北四段有人持刀伤人。接报后,成都市公安局立即调集警力前往处置,同时,案发地辖区派出所闻讯后立即前往处置。

据天网监控视频和警方调查,21时16分,42路公交车刚从一环路北四段公交站点驶出50米左右,一名男子突然拔刀在公交车上行凶伤人,驾驶员紧急刹车,并打开车门,让乘客赶快下车。犯罪嫌疑人向马鞍街方向逃窜,并一路捅伤多名过路群众。

公交车驾驶员随即手持拖把一路追赶犯罪嫌疑人,一些群众也手持板凳等上前制止嫌疑人。21时19分,辖区派出所值班民警听到群众呼救声后,迅速冲出派出所,很快追上了一路行凶的犯罪嫌疑人。嫌疑人不仅拒捕,还持刀挥向民警,在鸣枪无效的情况下,民警开枪击伤嫌疑人,将其制伏。随后,派出所民警以及迅速赶到现场的110巡警等全力协助120,将伤者送往就近医院救治。

成都市卫生局成立了医疗救治工作组,组织各医院用最好的专家、最好的技术和最好的药物全力救治伤员,对每一个伤员制订个性化的医疗护理方案,全力抢救危重伤员。目前,15名伤员中,4人因伤势过重经抢救无效死亡。



无辜路人被刺



紧急救治伤员

## 思 暴力者的邪火 为何屡屡撒向路人

据成都警方调查,犯罪嫌疑人李某某,男,41岁,成都市金堂县人。据李某某初步交代,因经济问题与家人不和,其长期在外打工,于8月22日晚从西昌出发,24日回到金堂老家,25日中午到成都并于当晚作案行凶。目前,案件正在审理中。

近段时间以来,从厦门公交车纵火案、河南安阳公交车杀人案到成都血案,一些“冷血杀手”把报复社会、厌世心态的邪火撒向了与自己毫无干系的陌生路人,背后的原因值得深思。

四川大学社会学教授陈昌文认为,成都的这起持刀伤人事件和不久前发生的厦门公交纵火案、河南安阳公交车杀人案有着相似之处,都反映出“社会越轨”的现象:个别群体由于生存压力或个人经历,导致社会情绪失控,做出了偏离或违反现存社会规范的行为。

专家指出,要挡住这些“社会越轨者”砍向陌生路人的刀,一方面要在社会层面加强警务、治安人员的巡防、巡控,城市警力必须多上街面,不能仅仅依靠探头来保障城市治安,让企图制造血案者多一些忌惮,让群众多一分安全感;另外一个方面就是要加强一些特殊社会群体的心理疏导和实际问题的解决,尽可能掐断事故发生的苗头,或者及时发现一些反社会动向。

“这样的行为固然可恨而且要严惩不贷,但要避免此类恶性事件再次发生,更需要社会多关心或者实实在在帮那些特殊群体解决一些思想和生活上的问题。”陈昌文说。

# 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼